



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2011. szeptember 30.

XXI.évf

9.szám

Tisztelt „Messziről jött ember”!

Először is tájékoztatom, hogy Balatonvilágos ügyes-bajos dolgairól nem csak a Világosi Hírmondó útján, de a honlapunk „önkormányzat” almenü pontján megtalálható képviselő-testületi ülések jegyzőkönyveiből is tájékozódhat az érdeklődő. Úgy gondolom, hogy az információ áramlásának mai állapotában a távolságok eltörpültek, hiszen az interneten a „felkerülése” pillanatától ismertté válik az adott téma. A rendezési tervvel kapcsolatos valamennyi alátámasztó munkarész is megtekinthető a honlapon, a testületi ülések szó szerint felvett jegyzőkönyvei tükrözik a képviselő-testület munkáját, a Világosi Hírmondó minden száma is megjelenik a www.balatonvilagos.hu címen.

A volt balatonaligai pártüdülő állami tulajdonú területét a Magyar Állam képviseletében eljáró MNV Zrt. nyílt pályázaton értékesítette, illetve egy részére 49 év időtartamú vagyongazdálkodási szerződést kötött a Pro-Mot Hungária Ingatlanfejlesztő Kft.-vel.

A Club Aliga és általában a Balaton-parti állami ingatlanok értékesítése során nem kellő körültekintéssel járt el a Magyar Államot képviselő MNV Zrt., mert az eladott, illetve

kezelésbe adott területeket nem osztotta meg a 2005. év elejétől hatályos 40/2004. (XII.30.) TNM rendeletben foglaltak szerint. Sokkal kevesebb ütközési pontunk lenne.

Egyébként, annak ellenére, hogy a 2000. évben hatályba léptetett „Balaton törvény” kötelezte a kormányokat immár 11 éve a parti sávként kijelölt területek tulajdonjogával kapcsolatos jogszabályok megalkotására. Ez a mai napig nem történt meg. Nem tudni ki lesz a gazdája a kijelölt területeknek, az állam, vagy a területileg illetékes önkormányzat.

Sajnos ez nem csak a Club Aliga területére, hanem más területre is vonatkozik Balatonvilágoson, nevezetesen a volt BM üdülő állami területére, melyet ingatlancserével juttattak magántulajdonba, a fenti rendelettel meghatározott nyilvános parti sávval együtt. Per útján vagyunk kénytelenek érvényt szerezni a jogszabályoknak, és elkerülni a kártérítési pereket.

Visszatérve a Club Aligával kapcsolatos megállapodásokra, nem érthető, hogy amikor eladták a Magyar Állam tulajdonában lévő területet, miért nem kezelték külön az utak

folytatás a 3. oldalon

Megkezdődött..

A Zrínyi utcai strandon elkezdődött egy homok fővenyes öböl építése. Már évekkel ezelőtt gondolkodtunk egy homokos öböl építésén a „fizetős” strandon, el is készült a terv és a vízjogi létesítési engedélyt is megkaptuk. Sajnos, az akkori képviselő-testület döntésképtelensége miatt nem valósult meg. Az önkormányzati választásokat követően felállt képviselő-testület döntött arról, hogy a strandot családbaráttá alakítja és ennek első lépéseként főleg a kisgyermek részére megépíti az öblöt. Kiderült, hogy a vízjogi létesítési engedély lejárt, a terveket korszerűsíteni kellett és újra engedélyeztetni. A nyár közepére kaptuk meg a jogerős vízjogi létesítési engedélyt. A tervek alapján szakmailag megfelelő kivitelezőt kerestünk és két vállalkozást találtunk, melyek megfelelnek a szakmai feltételeknek. Az egyik a BAHART Zrt, a másik az Aqua Sió Kft.. A kedvező referencia alapján az Aqua Sió Kft. lett megbízva a munkával.

Az Aqua Sió Kft. árajánlata



mellékleteként, mint referencia munka jelezte, hogy hasonló létesítményt alakított ki a balatonfenyvesi strandon. A képviselő-testület egy augusztusi délután elment Balatonfenyvesre és megnézte a tavasszal elkészült öblöt. A késő délután – 19 óra körül járt az idő – ellenére a homokos fővenyes öböl tele volt játszó gyerekekkel, láthatóan nagyon élvezték a vízi homokozót. A strand működtetője is a várakozáson felüli kedvező fogadtatásról nyilatkozott.

Ezek után döntött úgy a képviselő-testület, hogy elfogadja a kivitelező eredetihez képest csökkentett árajánlatát, és megrendeli a munkát.

A kivitelezés 2011. szeptember 13-án megkezdődött, így a jövő szezonra már nálunk is élvezhetik a gyerekek a vízi homokozót.

Tovább lépve, egy strandépület létesítésére tervezési ajánlatokat kérünk, hogy pár év múlva új, az igényeknek megfelelő épülettel gazdagodjon a régóta nem fejlesztett strandunk.

Fekete Barnabás polgármester

KÖNYVTÁRAK ÖSSZEFOGÁSA A TUDÁSÉRT
ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK
2011. október 3-9.

Városi Könyvtár
 Balatonvilágos
 Dózsa Gy. u. 1.
 Nyitva tartás: kedd: 9 – 12, péntek: 14 – 17

KÖNYVES VASÁRNAP
 2011. október 9.

Nyitvatartási időben lehetőség van a népszámlálási kérdőívek online kitöltésére.

Október 6-án, csütörtökön délelőtt
II. Könyvtárútról résztvevőinek fogadása
 15 órakor
A II. Könyvtárútról balatonvilágosi résztvevőinek indítása
 Balatonkenesére
 15-től 16.30-ig
 Nyitott könyvtár
 16.30-tól 17-ig
 Világosi népdalkör előadása
 17-től 18.30-ig
 „Balatonvilágos – Balatonaliga visszatükröződése a korabeli újságokban”
 Heinrich Pál helytörténeti előadásában

18.30-tól 19.30-ig
 „Egészséges csecsemőtől az egészséges nagyszülőkhöz”
 dr. Samcz Judit és dr. Mezőfi Miklós előadásában

Október 7-én, pénteken 14 órától
Gyógyszerek nélkül egészségesen
 Balogh Ilona védőnő előadása

Beszéljünk egymással, tanuljunk egymástól

<http://osszefogas.kjmk.hu>

Október - novemberi rendezvények

- Október 1. Idősek napja
8. Elköltözött lakók találkozója a Nők Egyesülete szervezésében
- 23. Nemzeti ünnep**
 Alig(h)a Színjátszó Kör előadása:
 Valahol Európában
- November 19. Hurkatöltő verseny a Nők Egyesülete szervezésében
25. Adventi koszorúkészítés
27. Adventi gyertyagyújtás
 Balatonvilágos Jövőjéért
 Közalapítvány szervezésében

HAGYOMÁNYTEREMTŐ ÜNNEPSÉG

az észak magasparti lejáró átadásának 1 éves évfordulóján

2011. augusztus 21-én 15 órakor az Aligai Fürdőegyesület és a Pro-Mot Hungária Kft. szervezésében megemlékezést tartottak az észak magasparti lejáró átadásának 1. éves évfordulója alkalmából. Népes nyaralótulajdonos, itt nyaraló vendég és helyi lakos gyűlt össze a rendezvényre.

A meghívottak : a község polgármestere, képviselő-testülete, a helyi civil szervezetek vezetői és a sajtó képviselői. Köszöntő beszédet Veres Lászlóné egyesületi elnök mondott. A beszéd fő motívuma: a jó cél érdekében hasznos az

összefogás, amint ezt bizonyítja ez a lejáró is. Hiszen a nyár folyamán, illetve már a tavasztól kezdődően közel 80-100 fő vette igénybe ezt a lehetőséget a partra való lejutáshoz. Elismerésüket és köszönetüket fejezték ki már avval is, hogy eljöttek a rendezvényre, melyet családias együttlét követett. A bográcsban főtt csülök pörköltöt Fülöp Balázs készítette, a házi süteményeket pedig a meghívottak hozták, amelyért külön köszönet.

Mint az elnök is elmondta: ” Szép nap volt ez a mai, méltó a szezonzárásra. Köszönet a szervezőknek, a Pro-Mot Hungária Kft-nek, aki a helyszínt biztosította.”

(szerk.)



"Elnöki beszéd"



Castro villa teraszán (Aliga II.)

folytatás az 1. oldalról

területét és adták önkormányzati tulajdonba, vagy – ha állami tulajdon marad – az önkormányzat kezelésébe. Ha az utak korlátozás nélkül használhatók, miért kerültek a vagyonhasznosítási szerződés tárgykörébe, miért nem maradtak állami tulajdonba? Ki tudja a választ?

A Pro-Mot Kft és az MNV Zrt közötti megállapodás a meghatározott helyrajzi számú utak nyitottságát tartalmazza, egyéb területekét nem! Az utakon kívül nyilvános használatra szánt területek csak a településrendezési eszközök hatálybalépését követően válhatnak köztulajdonú, illetve közhasználatú területekké.

Az utak közhasználatára biztosított a következő korlátozásokkal:

☐ A balatonfőkajári területre nyíló kapu az érintett nyaralótulajdonosok, illetve Balatonkenese város főépítésének kérése alapján csak gyalogosan és kerékpárral járható át.

☐ Az aligai felső kapu és a Világos felé eső alsó kapu között a strand szezon időszakában, mely június közepétől augusztus végéig tart, 9 órától 19 óráig az áthaladó gépkocsik 30 perc idejű áthaladást biztosító jegyet kapnak.

A Club Aligán a strand időszakában áthaladni kívánó kerékpárosok és gyalogosok részére a többszöri egyeztetés ellenére nem találtunk megoldást. A tulajdonos és az üzemeltető képviselője az adójogszabályokra hivatkozva zárkózott el a kérés teljesítésétől.

A PRO-MOT és az MNV Zrt közötti vagyonkezelési-vagyonhasznosítási szerződés tudomásom szerint nem tartalmaz olyan kitételt, mely a strand működtetését előírja.

Balatonvilágos a Balatonpart közcélú megközelítése terén is sajátos helyzetben van, mert a 4800 méter hosszú Balatonpartnak, három helyen összesen 200 méteres partszakasza nyitott a köz számára. A Club Aliga mintegy 600 méter hosszú strandjának használata valamennyi itt élőknek, itt pihenőknek elemi érdeke, ha ez a strand nem működne, az a község ellehetetlenüléséhez vezetne.

Nincs Balaton-part, nincs strand = nem érdemes Balatonvilágosra jönni. Ezt nem akarhatjuk!

Ha mereven betartatjuk a Pro Mot Hungária Ingatlanfejlesztő Kft. és az MNV Zrt. közötti megállapodásban foglaltakat, akkor az utakat „korlátozás nélkül” használhatjuk, gyalogolhatunk, és fel-alá kerékpározhatunk - autózhatunk, de egyéb területekre nem juthatunk be. Nem sétálhatunk a hangulatos parkban a Balaton-parton, nem járhatunk a kikötőben, de mehetünk kerítések között az utakon és kerítésen keresztül nézhetjük a pusztuló épületeket az egyre elvaduló parkot, melyek csak a területrendezési eszközök hatályba lépését követően nyílnak meg.

Szerintem Aliga nem erről szól.

Őszintén örülök a tulajdonos nagyvonalúságának, hogy a településrendezési eszközök hatályba lépése előtt is élvezhetjük a minden időben páratlanul hangulatos környezetet. Szabadon sétálhatunk a Balaton-parton, a parkban, a kikötőben.

Magyarországon élünk és sajnos azt is le kell szögezni, hogy a kapuk és a biztonsági őrök jelenléte megakadályozza a területen még megmaradt értékek sajátosan értelmezett

privatizációját.

A PRO MOT Hungária Ingatlanfejlesztő Kft.-vel 2011. január 20-án kötött megállapodásunk, csak a településrendezési eszközök tervezésének finanszírozására korlátozódik. Teljesebb körű megállapodás véglegesítése folyamatban van. A megállapodás kiterjed a parti sétány és a kikötő előtti közterület, a parti sétánnyal párhuzamosan további 20 méteres terület önkormányzati tulajdonba adására, az Aliga II. sétány, (mely a PRO MOT Kft. tulajdona!!!) nyilvános használatára, a közműfejlesztések finanszírozására, oktatási intézmények fejlesztéssel összefüggő bővítésére, utak korszerűsítésére, vasúti átjáró létesítésére, a hétvégi csúcsforgalom igényének megfelelő számú parkolóhely biztosítására, csónak kikötő létesítésére. A kötelezettség vállalás biztosítékát is tárgyalási feltételnek tekintjük.

Minden fejlesztői ígéret betartásának, betartatásának feltétele a településrendezési terv elfogadása, melyet eredetileg 2010. szeptemberében el kellett volna fogadnunk. Ez nem történt meg, így az előző testület történelmi lehetőséget szalasztott el. Az önkormányzati választásokat követően a képviselő-testület értékelt a helyzetet és úgy döntött, hogy előről kell kezdeni a folyamatot. Átdolgozásra került a felesleges és átgondolatlan részekkel terhelt településfejlesztési koncepció, a véghatáridőt ez év október végére terveztük, de ez a fejlesztéssel szemben tapasztalt érthetetlen ellenállással a „szakma” részéről, már betarthatatlannak látszik. Lehet, hogy ilyen nagy ívű fejlődéstől, szokatlanul nagy feladattól megijednek építészeink.

Mi lesz, ha a tulajdonosi kör megelégedi a számára érthetetlenül sokáig, immár négy éve tartó időhúzással és kivonul, sorsára hagyja Aligát? Egyesek nyilván önelégülten, áskálódásuk eredménye gyümölcseként fogadnák a fejlesztés megghiúsulását, én és még sokan, az álmok összeomlásaként, Balatonvilágos életképtelenségeként élnénk meg a kudarcot. Balatonvilágos önálló községgé válásának 50. évfordulójára megjelent helytörténeti kiadvány alapján a közbirtokossági itatóhelyből egy folyamatosan fejlődő nyaralóhely alakult ki és a PRO MOT Kft. által tervezett és import magántőkéből megvalósuló fejlesztés fényes lehetőséget tár fel, anélkül illeszkedhet környezetébe, hogy veszélyeztetné a szomszédos települések idegenforgalmát.

A Balaton-part zöldje fölé a löszfal tetején épülő épületek megmutathatják, mire képes a XXI. század magyar építőművészete.

Befejezésként idézet Máté evangéliumából: „Mt. 5.14. Ti vagytok a világ világossága. A hegyen épült várost nem lehet elrejtteni.”

Fekete Barnabás

Figyelem!

A védőnői szolgálatnál minden szerdán 9-15 óráig ingyenes arcdiagnosztikai felmérés van. Jelentkezni lehet: 06-30-207-39-84-es telefonszámon.

Balogh Ilona
védőnő

TÁJÉKOZTATÓ

Balatonvilágos Község Önkormányzat
Képviselő-testületének munkájáról

2011. augusztus 25.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete Balatonkenese Város Önkormányzat Képviselő-testületével és Küngös Község Önkormányzat Képviselő-testületével 2011. augusztus 25-én Balatonkenesén együttes ülést tartott, ahol az alábbi döntéseket hozták:

Elfogadták a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 2010/2011. tanévről szóló beszámolóját, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde 2010/2011. nevelési évről szóló beszámolóját. A képviselő-testületek elismerésüket és köszönetüket fejezték ki a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsődében folyó kiváló munkavégzésért.

Módosították a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Alapító Okiratát, és elfogadták annak egységes szerkezetbe foglalt szövegét.

Elfogadták a Pilinszky János Általános és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény által elkészített, Schindler Lászlóné tanügyi-igazgatási szakértő által véleményezett módosított Pedagógia programot.

Jóváhagyták Balatonkenese Város, Balatonvilágos Község, és Küngös Község közötti oktatási nevelési feladatokat ellátó Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény közös fenntartásáról szóló megállapodás módosítását és egységes szerkezetbe foglalt szövegét, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde közös fenntartásáról szóló megállapodás módosítását és egységes szerkezetbe foglalt szövegét.

Az együttes ülést követően Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete rendkívüli testületi ülést tartott, ahol az alábbi napirendeket tárgyalta meg, és az alábbi döntéseket hozta:

Az Aliga Hotels Kft. részére területhasználatot biztosított a 2011. augusztus 27-én megrendezésre kerülő ALCOA rendezvény lebonyolításához Balatonvilágos 020/3 hrsz-ú ingatlan

területén buszok parkolásához 1000 Ft/busz, illetve a 295/1 hrsz-ú ingatlan területén személygépkocsik parkolásához 450 Ft/személygépkocsi területhasználati díjért.

A 2011. szeptember 3-án megrendezésre kerülő OVB sportnapra, sportolási célú használatra biztosította a községi sportpályát 20000 Ft területhasználati díjért.

Előirányzatot biztosított a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola részére, az informatika tantárgy oktatáshoz szükséges 3 db számítógép beszerzésére 270 ezer Ft összegben.

Az ITV Albatech Kft-től fénymásoló bérléséről döntött a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola számára, az ajánlatban szereplő 2,7 Ft/db+Áfa, és 50 Ft/km+Áfa kiszállási költségért.

Hozzájárult, hogy a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola 2011. szeptember 1-jén 800 órától megrendezésre kerülő 2011/12-es tanév tanévnnyitó rendezvény helyszínéül a Kultúrotthont térítésmentesen használja. Elfogadta a Márió-Cargo Kft. 15.000 Ft/nap +Áfa ajánlatát a Balatonvilágos Napközi-otthonos Óvoda Tagóvoda és a Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola intézményeibe bejáró gyermekek 2011. szeptember 1-től történő szállítására vonatkozóan.

Elfogadta a Kelet-Balaton Kistérség Többcélú Társulás 9. számú Társulási Megállapodás módosítását.

Módosította a település egészségügyi alapellátás-, az iskola-egészségügyi ellátás feladatai ellátására vonatkozó feladatátvállalási szerződést.

2011. augusztus 31.

A képviselő-testület 2011. augusztus 31-én rendkívüli ülést tartott, mely során döntött arról, hogy Balatonvilágos település egészségügyi alapellátás-, az iskola-egészségügyi ellátás feladatai ellátása érdekében az OEP finanszírozást 600.000,-Ft összegre kiegészíti azokban a hónapokban, amelyekben a finanszírozás összege azt nem éri el, továbbá a feladatellátás rezsiköltségeit (víz, villany, gáz, telefon, internet, fűtés, veszélyes hulladékkezelés költségei, kötszer) átvállalja a vállalkozótól

700.000,-Ft összeget el nem érő finanszírozás esetén. Egyben jóváhagyta a vonatkozó, a Medial Art & Science Egészségügyi Szolgáltató Kft-vel kötendő feladatátvállalási szerződés módosításában foglaltakat.

2011. szeptember 8.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2011. szeptember 8-ai, rendkívüli ülésén döntött arról, hogy a Balatonvilágos, Zrínyi utca 29. szám alatt lévő fizetőstrand homokfövenyes partrendezés kivitelezési munkái elvégzésével megbízza az AQUA-SIÓ Kft-t az ajánlatban szereplő 4500000 Ft +Áfa vállalási árért. Továbbá a munkálatok műszaki ellenőrzésével a VeszprémBer Rt-t bízza meg az ajánlatban szereplő 100000 Ft +Áfa összegért.

Egyben döntött arról, mint BAHART Zrt. részvényrel rendelkező, hogy meghatalmazza a Balatoni Szövetség Elnökét, s társelnökeit, hogy a tőkejuttatás kifizetésének elhalasztásában képviselje a tulajdonosokat, és a megfelelő intézkedéseket megtegye.

Továbbá döntést hozott arra vonatkozóan, hogy meg kívánja szüntetni „Balatonvilágos közterei esztétikai képének javítása” című céltartalékot, és a céltartalékban lévő összeget a működési tartalékba kívánja helyezni. Ennek érdekében rendelet módosítás előterjesztésére kérte fel a jegyzőt.

A képviselő-testület soron következő, munkaterv szerinti ülését 2011.szeptember19-én (hétfő) 16 órakor tartotta az alábbi napirendek tárgyalásával.

Napirend:

1./ A 2011. évi költségvetési rendelet módosításának tárgyalása

Előadó: polgármester, jegyző, pénzügyi csoportvezető

2./ A 2011. évi pénzügyi terv I. féléves teljesítésének tárgyalása

Előadó: polgármester, jegyző, intézményvezetők

3./ Vegyes ügyek

A testületi ülésen elhangzottakról, a hozott döntésekről a Világosi Hírmondó következő számában tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot.

Kovácsné Rack Mária

Fókuszban Magyarország

Októberben népszámlálás!

A 2011. esztendőt a népszámlálás éveként is emlegetik majd a jövőben. Hazánk eddigi történetében összesen tizenöt ilyen jeles év akad, az első az 1869-es esztendő volt. Az idei a 15. a censusok sorában.

A mostanit megelőzően 2001-ben kértek hasonló, átfogó adatszolgáltatást az ország lakosságától. Az utóbbi évtizedben tehát az akkor kialakult kép volt az irányadó. Vajon hogy alakult a népesség száma, iskolázottsága, lakáshelyzete, milyen az ország gazdasági, egészségügyi, szociális, kulturális ellátottsága? Hol, milyen fejlesztések szükségesek? A törvény értelmében a 2011. október 1-jén 0 órakor fennálló helyzetet tükröző számok a következő esztendőkre – pontosabban a következő évtizedre adnak eligazítást. Az eddigi gyakorlat szerint ugyanis censzust tízévenként tartanak hazánkban, annak végrehajtása a Központi Statisztikai Hivatal törvényből fakadó kötelessége. Az időközönkénti népszámlálások végrehajtása a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) törvényből fakadó kötelessége.

Számlálóbiztossal, vagy nélküle?

Legyünk őszinték: az ilyesfajta „faggatást” – még ha csak ritkán kerül is sor arra – az emberek többsége nem kedveli. Egyre többen vannak, akik nem akarnak ajtót nyitni idegennek, mások ódzkodnak attól, hogy személyes adataikat ismeretlenek előtt feltárják, sokan attól tartanak, hogy adataik illetéktelenek tudomására jutnak, megint mások kevés szabadidejüket sajnálják. A Központi Statisztikai Hivatal a 2011. évi népszámlálás előkészítésekor olyan megoldások kidolgozásán fáradozott, amely messzemenőig eleget tesz a törvény által előírt adatvédelmi követelményeknek, ugyanakkor az emberek számára a legkevesebb kényelmetlenséggel jár.

A lakosságnak a mostani népszámlálás alkalmával immár lehetősége nyílik arra, hogy eldöntse: számlálóbiztossal, vagy nélküle kívánja kitölteni a kérdőívet. Ha valaki a kérdőív önálló kitöltése mellett dönt, további két megoldás közül választhat: papír, vagy internet. A legmodernebb, leggyorsabb, leginkább idő és környezetkímélő megoldás kétségtelenül az internetes válaszadás. Szeptember utolsó napjaiban a számlálóbiztosok minden háztartásba eljuttatnak egy azonosító-, és egy belépési

kódot. Aki nem a számlálóbiztossal, sőt, még csak nem is papíron kívánja kitölteni a kérdőívet, annak október 16-ig lesz nyitva az az internetes kapu, amin keresztül – a belépési kódot kulcsként használva – eljuthat a kérdőívekhez. A kérdések helyes megválaszolását a programba beépített magyarázatok segítik. AKSH azokra is gondolt, akik nem rendelkeznek internettel. Érdeklükben közintézményekben, pl. könyvtárakban, faluházakban, internetes kitöltő helyet, úgynevezett e-pontokat hozott létre a Hivatal. Ezek a helyeken az adatvédelem teljes biztosítása mellett nyílik lehetőség a népszámlálási kérdőívek számítógépes kitöltésére.

A kérdőívek megválaszolása háztartásonként átlagosan 25-30 percet vesz igénybe. Fontos tudnivaló, hogy a kérdőívet háztartásonként mindenki azonos módszerrel: interneten vagy papíron önállóan kitöltve, avagy interjú keretében töltheti ki.

Szigorúan titkos!

Az adatvédelmi követelmények a népszámlálás minden területén érvényesülnek. A kérdőíveken nem szerepelhet a válaszadó neve, a válaszolás teljes anonimitás mellett történik. A nép - számlálásról szóló törvény biztosítja azt is, hogy a felvett adatok a későbbiekben ne legyenek összekapcsolhatóak az adat -szolgáltatókkal. A népszámlálásban résztvevőket szigorú titoktartás köti. A kitöltött kérdőívek összegyűjtése, feldolgozása szabályozott rendben történik. A census célja ugyanis nem az, hogy az egyes személyekről gyűjtsön adatokat, hanem hogy a lakások és a népesség összetételéről, legfontosabb jellemzőiről adjon információt.

Az internetes kitöltést az adatszolgáltatók az egyedi azonosítók és belépő kódok segítségével teljesíthetik, amely garantálja, hogy illetéktelen személyek ne férhessenek az adatokhoz. A papír alapú kérdőívek a megyei népszámlálási irodákból – a biztonságos szállítási követelményeknek megfelelően – közvetlenül az adatfeldolgozás helyszínére kerülnek. A címek és a kérdőíveken szereplő adatok feldolgozása egymástól függetlenül, elkülönítetten történik. A feldolgozást követően a címeket és a népszámlálási adatállományt a KSH egymástól elkülönítetten tárolja. Az adatbevitelt követően a papír

kérdőívet megsemmisítik, a keletkezett papírhulladékot újrahasznosítják. A felhasználók számára történő adatkiadások, a kiadványok, tájékoztatási célt szolgáló adatbázisok előállítása a legszigorúbb adatvédelmi szabályoknak megfelelően zajlik. Az adatközlés statisztikai összesítések formájában történik.

Biztonságunk érdekében

Hazánkban ez év októberében csaknem 40 ezer számlálóbiztos közel 5 millió címet, 4,4 millió lakást keres fel a nép -számlálás lebonyolítása érdekében. A számlálóbiztosok sorszámmal ellátott okmánnyal kötelesek igazolni, hogy megbízatásuk e munkára szól. Az igazolvány a garancia arra, hogy az illető a lakásba kizárólag a népszámlálás miatt szándékozik bejutni. A közelgő népszámlálás alkalmából együttműködési megállapodást kötött a Központi Statisztikai Hivatal és az Országos Rendőr-főkapitányság. A megállapodás célja a lakosság előzetes és közérthető tájékoztatása, a népszámláláshoz bármilyen módon kapcsolható bűncselekmények, szabálysértések megelőzése. A megállapodás szerint „A vagyonvédelem és az áldozattá válás megelőzése érdekében a 2011. október 1-je és október 31-e – pótösszeírással november 8-a - között sorra kerülő, minden háztartás személyes felkeresésével végrehajtott census időszakában az ORFK a megyei (fővárosi) rendőr-főkapitányságok bevonásával bűnmegelőzési kampányt indít.



Központi
Statisztikai
Hivatal

FELHÍVÁS

Kedves volt és mai balatonvilágosi lakosok!

2011. október 8-án rendezzük meg az elköltözött lakók találkozóját. Ha Önnek van olyan ismerőse, aki szeretné tudni, mi változott Balatonvilágoson, vagy Ön kíváncsi arra, mi történt azokkal, akik elköltöztek, kérjük, szóljon ismerőseinek, rokonainak!
Jelentkezésüket, kérjük, időben tegyék meg!

**Köszönettel:
Nők Egyesülete**

Milyen volt a nyarunk?

Hogy milyen volt a szezon a Balatonalmádi Rendőrkapitányság területén? Nézzük meg a bűnügyi adatok tükrében.

Az előző évhez képest **csökkent az elrendelt büntető eljárások száma** 522-ről 336-ra.

Kiemelnék néhány, a lakosság közérzetét befolyásoló bűncselekményt.

A személyi javak elleni, vagyis vagyon elleni bűncselekmények megoszlása:

lopások száma 171 helyett 129 volt, ezen belül

- személyektől a strandi lopásokkal együtt 104 helyett 77
- feltört vagy nyitott gépkocsiból 26, mint tavaly
- gépkocsi lopás 3 helyett 10 (7 kerékpárlopás is volt)
- besurranás 26 helyett 8
- **betöréssel lopás** 69 helyett 46 esetben történt.

Látható, hogy az elkövetett bűncselekmények száma csökkent a gépkocsikkal kapcsolatos eseteket kivéve. Ebben a szezonban sláger volt a nagy értékű személygépkocsik feltörése a benne hagyott értékek miatt vagy azok eltulajdonítása. Az elkövetés módszere nagyon egyszerű volt, és a strandoló vendégek óvatlanságán alapult. A parkolóban kifigyelték, hogy mit, hova pakolnak a vendégek, hova teszik a kocsit, majd követték őket a strandon. Amikor elmentek fürödni, a felügyelet nélkül hagyott táskákból minden gond nélkül megszerezték a több milliós értékű járművek kulcsát, és feltűnés nélkül kirámolhatták, vagy leléphettek vele.

A nyári lazítás, felszabadultság másik színtere a sokszor mértéktelen alkohol fogyasztás és annak következményei. Nőtt a **garázdaságok** (5-ről 18-ra), a **testi sértések** (6-ről 9-re) száma, viszont csökkent az ittas vezetések száma 24-ről 14-re. A **közlekedési baleset okozása**

miatt indított eljárások száma nőtt 2-ről 7-re, ami azt jelenti, hogy az elkövető másnak okozott legalább súlyos sérülést. A belesetekben a könnyű sérülés okozása, ill. a saját magának okozott sérülések esetén szabálysértési eljárást indítunk.

Közrendes és közlekedési kollégáink, a nyárra, Balatonalmádiba vezényelt készenlétekkel és helyi polgárőrökkel együtt igyekeztek nagyobb jelenlétet biztosítani a közutakon, a közterületeken, **fokozott ellenőrzéseket végrehajtva**, hogy kiszűrjék a szabálysértőket, a körözött személyeket, megelőzzék a bűncselekmények elkövetését.

Ugyanakkor több bűnügy **sikeres felderítése** köszönhető a bűnügyi állományoknak, akik éjt nappallá téve, figyelő szolgálatot szervezve, esetenként forró nyomon indultak az elkövetők után, így a Kapitányság szinte minden településén történt sikeres felderítés, elfogás.

Fogtak színesfém tolvajokat Balatonfüzfőn, előállították a Balatonalmádiban lövöldöző fiatalembert, megtalálták a káptalanfüredi vasúti épület rongálóit, balatonvilágosi, kenesei, füzfői bolti betörőket derítettek fel, Almádiban és Füzfőn feltört büfék kifosztóit kapták el a helyszínen rögzített nyomok azonosítása eredményeképpen, tetten ért strandi tolvajokat állítottak elő, és megtaláltak néhány ellopott gépkocsit. Azokról az esetekről nem is beszélve, ahol a szemtanúk segítő együttműködése is hatékonyabbá tette, gyorsította a munkájukat.

Ha az eddig leírtakat nézzük a **bűnügyi és közrendvédelmi területen jó nyarat zártunk** az elhúzódo kánikulával együtt is. A közlekedési balesetek megelőzése elsősorban a közlekedőkön múlik. A szabályok betartásával nemcsak a magunk, családtagjaink, hanem a mások testi épségét, biztonságát is óvjuk.

Stanka Mária
r.örgy.

NYUGDÍJAS HÍREK, KÖZLEMÉNYEK

Elmentek a vendégek, rokonok, túl vagyunk a szüreten, végre hátra dülhetünk kényelmes nyugágyunkban, karosszékünkben és iszogathatjuk a mustot vagy a sört, kinek-kinek ízlése szerint, s visszaemlékezhetünk a nyárra.

Augusztusban hajókirándulásom voltam a nyugdíjasok. Én, sajnos, nem tudtam részt venni egy nyavalyának köszönhetően, ezért Molnárné Sági Mária számol be erről a csatolt cikkében. Szeptember 9-én a Magasparton nótáztunk József István barátom közreműködésével. Sajnos a rossz idő fenyegetése miatt csupán 20-25 fő jött el. István először egy maga által összeállított dalos történetet adott elő, majd közismert dalokat játszott, amire a megjelentek vidám dalolásba kezdtek. Volt jó enni- innivaló, többen is hoztak ingyencsokit batyujukban. Nagy doktor úr mindenkit meglepett több üveg borral, és sütnivaló szalonnával. Köszönjük Bencsik Palinak a tűzifát és a fuvart, az Önkormányzatnak a székeket, és különösen József Istvánnak a közreműködését.

Október 1-jén lesz az idősek világnapja, amikor a község vendégei leszünk egy vacsorás bulira 5 órai kezdettel. A kis busz majd hozza, és viszi a résztvevőket Világosról, valamint a Mathias és Gagarin lakótelepekről.

Október 29-én a pesti Madách Színházba megyünk, ahol Az operaház fantomja lesz műsoron délután 3 órai kezdettel. Jegyek 5200 és 4400 Ft-ért kaphatók mérsékelt számban. Kérjük az érdeklődők hívjanak sürgősen: 446-271 vagy 20-991-3842 telefonszámon. A jegyek árát kérem az október 1-jei összeajánlatra elhozni. Mivel legtöbb nyugdíjas ingyen utazik, vonattal megyünk Pestre: Indulás 11:55 kor Világosról és 11:58-kor Aligáról. Visszaérkezés 21:13-kor Világosra és 21:16-kor Aligára.

Két tagunkat tragikusan elvesztettük. Kovencz Jánosné – Sári néni és Horváth Mihály – Misi bácsi hagytak itt minket. Nyugodjanak békében. Szőke Katinak balesetében elszenvedett sérüléseiből mielőbbi gyógyulást kívánunk. Kerek születésnapot ünnepelnek Nógrády néni (13-án) és Göde Ferenc (29-én). Kívánunk nekik még sok egészséges évet közöttünk.

Dr. Wimmer Péter

HELYBÉLI VERSIKE

Aranyhíd van a Balaton közepén,
Lovaskocsival oda nem megyek én.
Megfulladna kis pej lovam ízibe
Éppenséggel a Balaton vízibe.

Inkább megyek a szabadi nagy hegyre,
Ha sietek oda érek fél egyre.
Onnan nézek ki a nagy tó vizére,
Árpád volt az ősmagyarok vezére.

De ő nem járt itt Balatonaligán,
Ahol él az én szeretett Marikám.
Vele járok Főkajarra aratni,
Mert szeretnék soká vele maradni.

Ő az én szép reménységem, örömöm,
Érte mindig levágom a körömöm,
Megfésülöm szépen hosszú hajamat,
Vele elfelejtem minden bajomat.

Ha az Isten úgy akarja elveszem
Lesz is tőle két vagy három gyermekem.
Így népesebb lesz Balatonvilágos.
A Mészölybe kell sok gyerek, világos?

Bizony.

Wimmer Péter

Tudod, hogy öregszel ha...amikor leguggolsz, átgondolod, mit tudsz még elintézni ott lenn, mielőtt felállsz.

Hajókirándulás Tihanyba

2011. augusztus 26-án a Nyugdíjas Klub tagjai kirándulni indultak. Ez alkalommal a tagság és a szervezőink úgy döntöttek, hogy „szálljunk vízre”. 9 órakor gyülekeztünk a Club Aliga hajókikötőjében, 9:15 –kor hajóra szállt lelkes csapatunk. A hajóúton sokat beszélgettünk, a bátrabbak közös nótázással szórakoztattak bennünket, és gyönyörködtünk a hazai táj lenyűgöző szépségében, amint a mi „tengerünk” a Balaton és környékének látványá tárult elénk.

12 órakor megérkeztünk úti célunkhoz: Tihanyba. Itt városnéző kisvonat várt bennünket, amivel először a Belső tóhoz-mentünk, melynek partján található a Levendula ház. Megnéztünk egy ismeretterjesztő kisfilmet Tihany vulkanikus kialakulásáról, majd a „Vulkántól a Levenduláig” interaktív kiállítást fedeztük fel. A fűben –fában orvosság ajándék boltban lehetőség nyílt ajándékot vagy emléktárgyat vásárolni. Ezután gyalog indultunk a Bencés Apátságához, majd 14 órakor ismét vonatra szálltunk és ebédelni mentünk a Ferenc Pince Csárdába./ Itt mindenki saját ízlése szerint választhatott ebédet, saját költségére./Jóllakva és megpihenve indultunk tovább, ismét járművünkre szálltunk, a várost körbejárva érkeztünk vissza a hajóállomásra.

Rövid hajókázás után Balatonföldvárra értünk, majd sietős léptekkel a vasútállomást céloztuk meg, vonatra szálltunk és 18 óra előtt érkeztünk meg Balatonaligára. Kicsit fáradtan, de sok szép élménnyel gazdagodva tértünk haza. Köszönjük szervezőinknek ezt a szép napot.

Molnárné Sági Mária



Gitáresten

40-esek: „Szeretet, összetartás, egymásra figyelés”

„Nemcsak azért vagyunk manapság kimerültek, mert sokat robotolunk, hanem mert olyasmit csinálunk, amit nem szeretünk, és olyan légkörben élünk, amelyben nincs szeretet. Ha valamit szeretettel teszünk, észre sem vesszük, milyen teljesítményre vagyunk képesek. A szeretet mérhetetlenül sok energiát ad. Fáradhatatlanná teszi az embert, feltölti erővel.”
Müller Péter

Kozma Ferencné (Berencsi Zsuzsanna) vagyok. Huszonhét éve élek szép, boldog házasságban férjemmel, Kozma Ferencsel. Két szép fiú gyermekünk van, Gergő, aki 27, és Marci, aki 20 éves.

-Hogyan emlékszel vissza gyermekkorodra Balatonvilágoson?

Gyermekkorom nagyon szép és boldog volt, tele vidámsággal, játékkal és sok gyerekkel. Négy testvéremmel együtt nőttünk fel. Óvodába, iskolába itt jártunk, majd tovább tanultunk. Régen nagyon klassz volt a nyári szünet, amit gondtalanul, felhőtlenül töltöttünk a napköziben, hiszen szüleink dolgoztak, mert volt biztos munkahelyük. Hozzánk hasonlóan sok gyerek töltötte a nyarat iskolai felügyelet alatt, így soha nem unatkoztunk, sokat játszottunk.

-Milyen okok miatt maradtál a községben?

Itt mentem férjhez, és a férjem a volt Párt Üdülőben kapott munkát. Később én is ott helyezkedtem el és mind a ketten ott dolgoztunk, amíg létezett az üdülő. Mikor megszűnt a létesítmény, mind a ketten a községben találtunk állást, és gyerekeink is ide járhattak óvodába és iskolába.

-Mi az, amin változtatnál a faluban?

A falu lakosságában mostanában széthúzást, eltávolodást lehet észrevenni. Szeretném, ha az emberek összetartanának, jobban odafigyelnének egymásra. Jó példa erre, hogyha rendezvényt, jótékonysági bált szerveznek, jó lenne, ha többen támogatnák, vennének részt ezeken az eseményeken. Jó „terep” ez arra is, hogy jobban megismerjük egymást, elfogadjuk egymás véleményét.

-Milyen jövőképet képzel magadnak?

Nagyon jó lenne, ha gyerekeink nem kényszerülnének külföldre dolgozni, hanem nekik is lenne itt munkahely. Jó lenne, ha itt maradhatnának családjukkal és barátaikkal, itt alapíthatnának saját családot, és itt élhetnének boldogan.

Királyné Timár Piroska



Szép házak.

Fotó: Dobai P.B.

Kovács Lászlóné, iskolánk a Mészöly Géza Általános Iskola tanítója 2011. augusztusában a Közép-dunántúli Regionális Pedagógiai Intézet Veszprém Megyei Irodája által adományozott Pro Talento díjat vehette át. Ezt a díjat azoknak a pedagógusoknak adják munkájuk elismeréseként, akik a gyerekek tehetséggondozásában kiemelkedő eredményt értek el.

A tanítás még csak két hete kezdődött, az idő egyáltalán nem szeptemberi, hanem meleg, nyári. Érzik ezt a gyerekek is, mert zsi bongva, lökdösődve, nagy nyüzsgéssel sorakoznak a napközis terem előtt. Mások épp ebédelnek, a nagyobbak tanórára igyekeznek. Szóval zajlik az élet az iskolában. A könyvtárba igyekszem, ahol Kovács Lászlóné Erika már vár rám. Amint becsukom magam mögött az ajtót, a zajok elcsitulnak, és valami csöndes nyugalom jár át. Beszélgetésünk apropója a fent említett díj, amit 1972-73-ban a Tehetségért Mozgalom alapított. A díjat - egy emléklakettet - évente mindössze öt pedagógus veheti át. Idén köztük volt Erika is, több jó nevű iskola tanára mellett. Erika elmondta, hogy nagyon meglepte ez a kitüntetés, nem számított rá, de jól esett neki.

Mit is tett a gyerekekért?

Számtalan versenyre felkészítette, és elvitte a gyerekeket az elmúlt tanévekben, ahol nagyon szép eredményeket értek el. Például nagyon emlékezetes az ELTE székházában tartott országos német nyelvi és országismereti vetélkedő. Ez egy nagyon összetett verseny volt, mert nemcsak a német nyelvtudásról kellett számot adni, hanem a német nyelvterület irodalmáról, történelméről, művészetéről és egyéb ismeretekről is. Dicséretes, hogy a jelentkezők magánszorgalomból jártak a felkészülésre hónapokon

PRO TALENTO (A tehetségért)



át. Mivel a gyerekek megyei szinten bekerültek korosztályukban az első három közé, így jutottak az országos megmérettetésre. Egy másik szép eredmény, amikor Németország újraegyesítésének a 20. évfordulója alkalmából rendezett országismereti versenyen Balatonkenesén az első helyet szerezték meg iskolánk diákjai. De nem csak ilyen jellegű megmérettetések voltak, hanem például egy nagyon emlékezetes a Rigó énekeljen környezetismereti és természetvédelmi verseny Nyíregyháza –Sóstón, ahol országos első helyezést értek el. Ez különösen maradandó, szép élmény volt a gyerekeknek, mivel csodálatos környezetben nagyon jó programok kerültek megrendezésre, nem beszélve arról, hogy lakókörnyezetüktől több száz kilométerre. Nem hiányozhat a felsorolásból az alsó tagozatosok mesevetélkedője sem, vagy az Enyingen megrendezett bibliatörténeti verseny. A jó eredményre különösen büszkék, mert egyházi iskolákkal mérték össze a tudásukat.

Erika lelkesedéssel beszélt a műhelymunkáról, ahol nagy odaadással készültek a gyerekek, kutattak, kerestek a könyvtárban, az interneten, ötleteket hoztak egy-egy téma megoldására. Szintén értékes dolog az együtt töltött idő, ami örök élményt adott a gyerekeknek.

Gratulálunk Erikának, aki szabadidejét nem kímélve foglalkozott a gyerekekkel. Manapság ez nem kis dolog, hogy egy kis iskola tanulóival ennyire jó eredményeket érnek el, és ilyen nagy súlyt fektetnek a tehetség gondozására.

MBGy.

Anyakönyvi hírek

Eltávoztak közülünk:

Nagy Márton	08.20	97 éves
Kovenc Jánosné/Sárika néni/	08.21	95 éves
Horváth Mihály	08.29	79 éves
Völgyi Jánosné	09.17	82 éves

Emléküket megőrizzuk!



KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki **Seer Zoltánnak** és családjának, hogy óvodánkat papír-írószerekkel és sporteszközökkel támogatta az új nevelési év alkalmából.

Óvodások és óvodai dolgozók

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
 Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
 Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
 Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
 Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi
 ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
 e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu